

# ZE STÁTNÍ ZAKONODÁRNÍ

## Norris Brown přístím spolkovým senátorem.

Předminulé úterý předsevzata byla ve státní zákonodárné volba spolkového senátora. V poslanecké sněmovně předseda Nettleton v 11 hodin dopoledne oznámil, že se přiblížila hodina, kdy má být hlasováno pro spolkového senátora v senátu odevzdání oznámení učinil místogovernér Hopewell o hodině 12. V poslanecké sněmovně všech 67 přítomných zástupců republikánských odevzdalo hlasy své pro Norrisa Browna, kdežto fusionisté odevzdali všech svých 31 hlasů pro W. H. Thompsona. Poslanec Baird z Valley a Richardson z Gosper nebyli přítomni následkem nemoci. V senátu odevzdáno bylo 28 hlasů pro Browna a 5 pro Thompsona. Obavy, že v řadách republikánských nastane roztržka při volbě senátora, se tudíž nesplnily — poslanci i senátoři dostali věrně přemluvu slibu, učiněnou v platformě své strany. Zvolení Norrisa Browna spolkovým senátorem oznámeno bylo ve středu v poledne ve společném zasedání obou domů sněmovny, načež nově zvolený senátor v příjímání řeči opětoval své sliby, dané lidu v kampani volební, a vzdal zasloužené uznání zákopníkům, již v zájmu lidu pracovali o vymýcení vlivu korporací z politiky — předsedovi sněmovny Nettletonovi a zesnulému Edwardu Rosewaterovi, kterýž pro zásadu tu bojoval houževnatě po celý svůj život.

Senátor Brown v řeči své děkoval zákonodárně za své zvolení, blahopřál jí, že lid zvolil George Sheldona za guvernéra, vyslovil se pro přímou volbu spolkových senátorů a pro přijetí v kongresu zákonů, jež by neskytaly výhod osobám nebydlícím ve státu oproti občanům ve státu bydlícím. Dále se prohlásil pro dosavadní elo ochranné se věcnou opravou tarifu, pro pravidlování a kontrolu velkých dopravních společností v zemi a konečně vzdal zaslouženou chválu prezidentu Rooseveltovi, jemuž slibil všemožnou svou podporu.

V domě zástupců předminulé úterý kromě hlasování o spolkovém senátoru nebylo nic důležitéjšího vykonáno. Podáno bylo více předloh, z nichž zasluhuji zmínky předloha Jennisonova z Clay, snižující daň z hlavy (poll-tax) ze \$3 na \$2, kteréž mají být zaplacené hotově a dále předloha Brownova z Lancaster, kterouž se právomoc juvenilního soudu rozšiřuje na chlapce až 1 rok staré (dle nynějšího zákona omezeno jest stáří 16. rokem). — Též i v senátu kromě volby senátora a podání 17 nových předloh nebylo též den nic důležitého vykonáno.

Ve středu bylo hlavní událostí dne formální prohlášení místogovernéra Hopewella, že Norris Brown byl zvolen spolkovým senátorem na plnou lhůtu 6 let. Ve sněmovně poslanecké bylo opět podáno několik předloh, z nichž uvádíme Clarkeovu z Douglas, týkající se celkového prodeje, Steinauerovu z Pawnee, dle níž by v městech s 1,500 nebo méně obyvateli nebylo dovoleno zorganizovati banku s kapitálem menším \$10,000 a Leeova z Douglas, již se zvyšuje plat členů zákonodárny na \$10 denně. — V senátu téhož dne doporučeno bylo výbory několik předloh k přijetí, jako Patrickova, zakazující předstíráctví a stanovící tresty, Rootova, zrušující udělení omilostnění guvernérům o 4. červenci, Thomasova, stanovící poplatek za oddávky, vykonané okresním soudcem, na

\$3 a j. Z podaných předloh uvádíme společnou resoluci Ashtona z Hall, žádající, aby nejvyšší návladní prováděl zákon o nejvyšších dopravních cenách a vznesl obžalobu v nejvyšším soudu, Eppersonova z Clay, zakazující v budoucnosti hazardní hru v tak zv. "bucket shops," Gibsonova z Douglas, snižující počet členů požární a policejní komise v South Omaze z 5 na 3 a j.

Ve čtvrtek odpoledne dostavili se před právní výbor domů sněmovny zástupkyň různých ženských klubů z Omahy a Lincoln, kněžní a jeden distriktní soudce z Douglas okresu a přimlouvali se za přijetí zákona o dětské práci, podaného poslancem Clarkem, načež výbor doporučil předlohu tu jednohlasně k přijetí. Dle zákona toho žádné dítě pod 14 roků nemá být zaměstnáno v jakémkoliv výnosném povolání během školních hodin a v jistém povolení nemá dítě pod 14 roků být zaměstnáno vůbec. Žádné dítě pod 16 roků nemá být zaměstnáno déle 8 hodin denně, aniž před 7. hod. ranní neb po 7. hod. večerní, dále žádné dítě pod 16 roků nesmí být zaměstnáno v jakémkoliv povolání, jež by bylo nebezpečným jeho zdraví neb mravům. V senátu podal dříve již Thomas z Douglas dodatek k zákonu o nucené návštěvě školní, a sice, aby děti, jež nejsou zákonně a pravidelně zaměstnány, byly nuceny navštěvovati školu do 16 let na místě do 15 a to po plné období každého roku na místě dvou třetin období toho a konečně aby dítě pod 14 roků mohlo být zaměstnáno za účelem své vlastní výživy aneb výživy těch, již na něm závisí s tou však podmínkou, že bude navštěvovati večerní školu po 6 hodin týdně ve školním roce neméně než po 20 týdnů.

V pátek odpoledne projednávána byla v poslanecké sněmovně předloha Clarkeova o dětské práci, a předpokládá se, že bude přijata s malými dodatky, týkajícími se zaměstnání dítek pod 16 roků starých jejich rodiči doma. Z podaných předloh v domě zástupců nejdůležitější jsou: Besta z Douglas, oprávnující vymáhání náhrady osobními zástupci osoby, ježž smrt přivoděna byla vinou osoby, společnosti nebo korporace a dvě Leovy, namířené proti těm, již se vyhýbají placení daní. — Z předloh, podaných v senátu, uvádíme Kingovu z Polk, aby učiněno bylo 17 soudních distriktů a aby určeny byly jejich hranice a ona právního výboru, již se zakazuje dávání neb přijímání zproštění a stanoví trest na \$5 až \$50.

### SENÁTOR NORRIS BROWN.

Norris Brown narodil se roku 1863 na farmě blíže Maquoketa, Jackson Co., Iowa. Navštěvoval venkovskou školu, osm mil od domova jeho vzdálenou, a vypomáhal v hospodářství. Později navštěvoval iowskou státní universitu, kterouž absolvoval v roku 1885, načež studoval práva. Byv připuštěn k provozování praxe právnické, odstěhoval se do Perry, Ia., kdež se oženil. V roku 1888 odstěhovali se manželé Brownovi do Kearney, Neb., kdež se tevaře usadili.

V Kearney otevřel Norris Brown se svým bratrem Frankem Brownem advokátní kancelář a dříve než uplynulo pět let, zvolen byl za okresního návladního, kterýžto úřad zastával po čtyři roky. V roku 1898 nominován byl za kongressníka republikány šestého kongressního distriktu a ač poražen soupeřem svým W. L. Greenem, získal si v předvolební kampani o stranu republikánskou takových zástupců, že jej nej-

vyšší státní návladní Prout izvolal svým příručím. V úřadě tom setrval čtyři roky, načež byl zvolen nejvyšším státním návladním v roce 1902. Cinnost jeho v úřadě nejvyššího návladního spočívala hlavně v boji proti trustům a drábám a že v boji tomto zavádil korporacím stvůrám mnohou citelnou ránu, každému jest znátek známo.

Jak v příjímání řeči své se vyjádřil, chce věrně splniti všechny sliby, učiněné lidu nebraskému. A on je splniti může. Není za zvolení své zavázán nikomu než jen lidu.

### NOVINKY Z ORD.

"Což spíš?" otázal se mne onedny jeden krajan. "Postrádám v Pokroku novinek z Ord!" Tak vida, přece se konečně parázlo na kámen hostejnosti a nevímavosti. Již i místní lidé naši bývou zájem ve zprávách místních! Tak tedy přece člověk prací svou ukrátí něčemu chvíli čekáním, na které s dyektivostí čeká. Jest to velmi uspokojivá odměna pro dopisovatele, když vidí, že krajané jeho bývou v práci jeho zájem a že jim tím po případě i radost přibolí. Dle mého náhledu nemá člověk žít jen pro sebe, ale pro celý národ vůbec. Jen tehdy žije člověk ten pravý život, když hledí blížinnu svému způsobovat radost!

Také jsem četl asi před třemi týdny v Pokroku dopis od Antona Čerňho, v němž se Anton zmiňuje, že by rád věděl, kdo jest onen dopisovatel z Ord a zároveň podotýká, že ho dopisy z Ord zajímají. Vždyť se dobře známe. Toniku! Zažil jsem spolu mnoho příjemných večírků, obzvláště když jsme hrávali v jedné kapele v r. 1902 pod řízením našeho linového kapelníka p. Jana Beránka, kterýž až dosud ve zdejších zábavách vyvozuje libezné zvuky na svůj klarinet.

Paní Fr. Misková meška přítomně v Omaze za pomoci lékařskou a jak doslycháme, daří se jí již o mnoho lépe. Též paní B. Hynčová dle mimo domov za pomoci lékařskou. Přejeme oboum paním, aby se v brzkou pozdravily. Zábava, pořádaná ZČBŠ. ve prospech br. Jana Koupala, dobře se vydařila, z čehož jest vidět via stenečká naše srdce. A já věřu pevně, že jest mezi námi Čechů tolik dobrosrdcejších lidí jako jich jest v národu jiném.

Manželé Sedláčkoví, kteří dleli návštěvou u svých přátel v Chicagu po minulé 3 týdny, již se navrátili zpět. Líbilo se jim tam znamenitě až na to, že je v městě své moc kouře. A paní Sedláčková se dokonce vyjádřila, že by prý tam nebydla, i kdyby jí tam dali ten nejkrásnější dům. Milá paní, oni Vám ale dům ten nedají a my jsme tomu rádi, neboť Vás tak jistě mezi sebou udržíme.

Pan Fr. Pánek z Market Lake, Idaho, dlel zde návštěvou u pp. V. Kokše a Pavla Bartůška. Také p. Frank Nedla z Crete nkládal zde svou usměvavou tvář a jest náma opravdu líto, že mu nebylo možno déle se zdržeti, bychom se s ním mohli lépe seznámit. Rovněž Venel Jelínok z Crete dlel zde návštěvou u manželů Venel Adámkových. A konečně Milouš Vávra, synátor hostinského p. Ant. Vávry, též zde jest na návštěvě. To už byste si měli, etěni krajané z Crete, vypravit občas zvláštní vlak, abychom se mohli dobře seznámit s Vámi všemi.

V úterý 16. t. m. uspořádáno bylo překvapeníčko manželům Pečenkovým u příležitosti 12-letého trvání jejich manželského svazku. Že jsme se bavili znamenitě, ne-

musím snad ani podotýkati.

Pan Jan Pešek, zámožný rolník od Comstock, dlel zde za obchodní záležitostí a koupil si tu též "šelovák." Tak teď jen pozor na prsty, neb taková mašina běže vícecko napořád.

Pan Anton Kokeš, lékárník z Chapman a bratr bydlících zde občanů Kokšových, přijel sem za smutnou záležitostí, a sice na pohřeb matky své manželky, paní Perkinsové, která zemřela dne 17. ledna. Vyslovujeme manželům A. Kokešovým naši upřímnou soustrast.

S radostí též oznamuji, že naše Těl. Jed. Sokol přijata byla do svazku Národní Jednoty Sokolské. A jak ze zprávy V. V. N. J. Sokolské vysvítá, přibude do Západní župy sokolské evičitel a při té příležitosti dostane se zajiště i nám toho pravého základu sokolského. Nuže, bratři, tužme se!

Ve čtvrtek dne 31. ledna pořádati bude zdejší Těl. Jed. Sokol taneční zábavu. Krajané, dostavte se do jednoho!

Pan Vine Svoboda ze St. Paul dlel zde tento týden za obchodní záležitostí.

Na zdar! Zpravodaj.

### TRŽNÍ ZPRÁVY.

Omaha, Neb., 21. ledna.

Trh pšeničný byl dnes pevný. Časné kabečové zprávy byly sice nespokojivé, ale pozdější sdělovaly, že jsou lepší nabídky pro vývoz a také prohlášení elevatorních závodů, že úroda na severozápadu byla přecněna přispělo velice k upevnění trhu. Kukuřičný trh byl z počátku chabý, ale později sesílil a ceny kukuřice stouply o 3/8c. Trh ovesný byl pevný.

Průměrné ceny byly následující: Pšenice č. 2 tvrdá 68 1/2—69 1/2, č. 3 tvrdá 66—68, č. 4 tvrdá 61—65 1/2c.

Jarka č. 3 65—70c. Kukuřice č. 3 žlutá 36 1/2—36 3/4, č. 3 bílá 37 3/4—38 1/4c. Oves č. 3 bílý 35—35 1/4, č. 4 bílý 34 1/2—34 3/4, č. 3 míchaný 34—34 1/2c.

Žito č. 1 90c, č. 3 57 1/2c. Důvoz ovčího dobytka byl slušný, a vlaky, jako obyčejně, byly iee zpozděny, tak že trh zahájen byl teprve kolem 10. hodiny. I následkem dobré poptávky a příznivých zpráv z jiných trhů ceny byly pevné a až o 10c. vyšší při žádoucích druhích dobytka. Též i poptávka po kravách a jalovicích byla dobrá a tyto se prodávaly za ceny pevné a rovněž o 10c. vyšší než ku konci min. týdne. — Trh na dobytek vepřový byl z počátku čilý, později ale ochabl. Ceny vstoupily o 5c nad ony sobotní. Dobytek vepřový prodává se v trhu south-omazském celkem za ceny vyšší než v trzích jiných.

Průměrné ceny byly následující: Volí pěkní až nejlepší 4.00—6.50 Krávy 2.40—4.70 Šelovacie 2.30—4.25 Vůči ku krmení 3.00—4.30 Prasata nejlepší 6.50—6.90 Prasata prostřední 6.50 1/2—6.57 1/2 Prasata těžká 6.50—6.55 Oves nejlepší 5.35—5.65 Jehňata 7.00—7.50 Brambory, buň 45—65c Vejce čerstvá, tučt 21c Máslo z mláskren, lb. 25—29c Máslo farmářské, nejlepší, lb. 21—22c Šlepiec, lb. 8 1/2c Kochouti, lb. 5c Kachny, lb. 9—10c Husy, lb. 8—9c Krocani, lb. 10—12c

Při vytrvalém používání St. Jakobs Oel proniká tento až k sídlu dnů kyčelní a léčí mučivou bolest. Dráždí a přivádí zachvácenou část opět do zdravého stavu.

## Vlasový prostředek zdarma.

Odstraňuje rychle lupy, zamezuje padání vlasů a vyrážky na hlavě, mění šedé a vybledlé vlasy a dává růsti novým vlasům.

Zkuste bezplatný balíček ihned.



Nic není snad tak hezkého jako překrásný vlas na hlavě.

Pamatujte, že Foto skutečné přírodní vlasů, zamezuje vypadávání vlasů, odstraňuje lupy; zamezuje nový vzrůst obou a hny a mění šedivé neb vybledlé vlasy. Neškodím, abyste vzali jen má slovo pro to. Vypíšte dle: šil bezplatný kupon a zašlete jej poštou dnes.

### Bezplatný kupon na balíček.

Vypíšte dle: šil vytečkované místo svým jméno a s adresou a s listo to J. F. Stokes, Mgr., 628 Fox Building, Omacnet, Neb., a obratem pošty obdržíte na svou adresu zdarma vypracovaný balíček, který vás potěší.

Udějte pišnou adresu—píšte zřetelně.

## Foral & Kuncel,

jednina česká

komisionářská firma v Omaze v čísle 1205 Howard ul.

obchoduje

drůbeží, vejci, máslem, telaty, kázkemi a vůbec všemi farmerskými výrobky. Za vše platí nejvyšší ceny a peníze za zboží zašle obratem pošty. Cenníky zasylá na požádání zdarma a to každý týden.

Odporučení: Bradstreet, Omaha Nat'l Bank a United States Nat'l Bank. 16t

## ABSTRAKTY

vyhotovuje

## S. M. Sadler

17th and Farnam. Patterson Bldg.

Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1326

## Mrs. J. H. Shary

v čísle 2957 Farnam St.,

OMAHA, NEB.

## vyučuje zpěvu.

Kdo fádne naučiti se chce koncertnímu zpěvu, nechť se s pišnou důvěrou na nás obrátí. 23

## Spolehlivé pojištění na život za skutečnou cenu

## Woodmen of the World

(Dřevář světa) ČESKÉ TÁBORY V OMAZE A SOUTH OMAZE. Dobrá to věc!